

Белорусские архитекторы написали письмо президенту об угрозе для здания Национальной библиотеки

23 ноября 2016

Создатели Национальной библиотеки Беларуси и другие ведущие архитекторы страны подписали письмо Александру Лукашенко об угрозе для здания, к которой могут привести строительные работы застройщика «Маяка Минска», а административное здание комплекса назвали «непоправимой градостроительной ошибкой».



Об отправленном 23 ноября письме TUT.BY рассказал соавтор здания Национальной библиотеки **Виктор Крамаренко**. Он пояснил, что белорусские архитекторы «сильно обеспокоены планами застройщика» и «хотят остановить строительные работы».

Засыпка тальвега (линия, соединяющая самые низкие точки дна оврага. — TUT.BY) названа в письме «беспрецедентным уничтожением ландшафтного благоустройства». Его авторы обратили внимание, что бульдозеры срезали растительную почву, снесли пешеходный мост, дорожки и зеленые насаждения и начали засыпать тальвег песком и гравием.

Ландшафтное благоустройство вокруг здания библиотеки специалисты назвали произведением ландшафтной архитектуры, которое служит противозумовым барьером — благодаря ему в читательских залах комфортно работать.

Специалисты обратили внимание на отчет Института водных проблем (ЦНИИКИВР), который был подготовлен в 2003 году во время строительства здания.

— В нем значится, что засыпка тальвега может оказать негативное воздействие на фундаменты здания библиотеки и привести к тяжелым последствиям, — уточнил Крамаренко.

Также в письме обращено внимание на административное здание комплекса «Маяк Минска», «перекрывшего вид на здание библиотеки со стороны въезда в город». Крамаренко уточнил, что его фасады «не соответствуют архитектурно-художественному уровню проспекта Независимости», а строительство является «непоправимой градостроительной ошибкой архитекторов и чиновников».

В письме указано, что Министерство архитектуры и строительства «разделяет наше мнение и предлагает оптимальный вариант по сохранению зеленой зоны».

Письмо подписали Александр Корбут (председатель Белорусского союза архитекторов), Вальмен Аладов (председатель Белорусского центра Международной Академии архитектуры), Армен Сардаров (декан архитектурного факультета БНТУ), архитекторы Георгий Потаев, Олег Воробьев, Сергей Сергачев, Юрий Градов, конструктор Тимофей Пецольд, а также авторы библиотеки Михаил Виноградов и Виктор Крамаренко.

О вероятной опасности для Национальной библиотеки широкая общественность узнала после материала TUT.BY. Соавтор здания Виктор Крамаренко и его главный конструктор Тимофей Пецольд высказали опасение планами застройщика «Маяка Минска» по засыпке тальвега и строительству на его месте автостоянки. По мнению специалистов, это может привести к изменению движения подземных вод под фундамент библиотеки.

После обсуждения вопроса в Министерстве архитектуры и строительства работы по засыпке тальвега были приостановлены. Сейчас Институт природопользования НАН готовит итоговый отчет о проделанном исследовании: есть ли опасность для здания в случае засыпки тальвега или нет.